

7 权威发布

中宣部授予陆军某合成旅合成二营 装甲步兵一连("刘老庄连")"时代楷模"称号

本报北京10月16日讯 记者廉颖婷 日前,中央宣传部向全社会宣传发布陆军 某合成旅合成二营装甲步兵一连("刘老庄 连")的先进事迹,授予他们"时代楷模"

"刘老庄连"是诞生于抗日烽火的英雄 连队。1943年3月,该连队为掩护淮海区党 政机关和人民群众安全转移,在江苏淮阴 刘老庄与千余敌人殊死搏斗,连队82名勇 士全部壮烈牺牲,被朱德同志赞誉为"我军 指战员的英雄主义的最高表现"。战后,当 地群众选送82名优秀青年参军,新四军重 新组建连队并命名为"刘老庄连",他们在 抗日战争、解放战争等中参加战役战斗100 余次,多次立功受奖。

党的十八大以来,该连队传承发扬 "把生命献给党和人民"的热血忠诚,以 "生命不息、战斗不止"的精神争当强军 先锋,出色完成跨区演训、国际维和、抗 洪抢险等重大任务,被陆军表彰为"四 铁"先进单位。在2015年、2019年、2025年 的阅兵中,"刘老庄连"荣誉旗帜均接受 党和人民检阅。2021年经党中央批准,"刘 老庄连"人选中国共产党成立以来"100位 重要英雄模范"。

"时代楷模"发布仪式上,宣读了《中共 中央宣传部关于授予陆军某合成旅合成二 营装甲步兵一连"时代楷模"称号的决定》, 播放了反映该连队先进事迹的短片,中央 宣传部负责同志为连队官兵代表颁发了 "时代楷模"奖牌和证书。

中央军委政治工作部、陆军党委和河 北、江苏省委负责同志,以及部队官兵、首 都高校师生代表参加发布仪式。

第六届应急管理普法知识竞赛总决赛举行

本报兰州10月16日电 记者周文馨 赵志锋 10月14日至16日,由应急管理部、 司法部、全国总工会、全国普法办共同举办 的第六届应急管理普法知识竞赛总决赛在

甘肃省兰州新区举行。 本届竞赛活动主题为"加强基层应急 管理普法,提升全民安全防范能力",在前 期进行的线上答题环节,各地区各单位精 心组织、积极发动、自愿参与,全国共有 807万人参与竞赛答题,总答题量超过8.5 亿题次,掀起了应急管理普法学法热潮。 根据线上答题成绩,共有10个省份和10家 央企代表队晋级总决赛,总决赛分为实操 比赛和知识竞答两个环节。经过激烈角 逐,甘肃省代表队和国家电网有限公司代 表队获得一等奖,另有4支队伍获得二等 奖,6支队伍获得三等奖,8支队伍获得优

互联网平台企业涉税信息报送工作进展顺利 已有超4100家境内外平台报送涉税信息

本报北京10月16日讯 记者刘欣 今 年10月1日起,按照《互联网平台企业涉税 信息报送规定》(以下简称《规定》)有关要 求,平台企业首次向税务部门正式报送平 台内经营者和从业人员的身份信息、收入 信息。记者今天从税务部门获悉,在平台内 广大经营者和从业人员的支持配合下,各 平台落实《规定》总体上积极主动,特别是 一些头部平台发挥示范带动作用,提高涉 税信息报送的及时性、准确性和真实性,促 进相关工作进展顺利。

记者了解到,截至10月15日,已有6654 家境内外平台报送了平台自身的基本信 息,报送平台内经营者和从业人员涉税信 息的平台数量已达4100多家,超过应报送 平台总数的六成,拼多多、饿了么、滴滴出 行等多家头部平台,从10月初即启动了涉 税信息报送工作。

税务总局征管和科技发展司有关负责人 介绍,从目前报送的涉税信息来看,各平台总 体能按照《规定》要求报送,特别是部分境内 外头部平台积极主动提高报送数据的准确率 和规范性,较好发挥了引领带动作用。

税务总局征管和科技发展司有关负责 人表示,按照规定,所有平台企业需要在10 月31日前完成上述涉税信息首次报送工 作,对目前尚未报送的平台企业,税务部门 将进一步加大培训辅导和提示提醒力度, 为报送涉税信息提供安全可靠的通道和便 捷高效的服务,并严格落实按照有关法律 法规建立的涉税信息数据安全管理制度, 切实保障数据安全。

本报南宁10月16日电 记者吴良艺 今天,"持续优化法治化营商环境 服务保 障边疆高质量发展"专题研讨会在广西壮 族自治区南宁市举办。本次研讨会紧扣时 代脉搏,设置人工智能赋能法治建设与人 工智能治理法治化、深入贯彻《中华人民共 和国民营经济促进法》护航民营经济持续 健康高质量发展、中国一东盟商贸合作及 法治保障、涉外法治人才培养工作思路及 路径等四个专题,既关注数字经济时代法 治建设面临的新挑战,也聚焦当前促进经 济发展的重点法律问题;既着眼于中国一东 盟合作这一广西开放发展的突出优势,又 谋划涉外法治人才这一支撑长远发展的基 础性工程。来自中央有关部委、中越两国的 法学专家学者进行深入研讨、集思广益,形 成了一批高质量的研究成果,提出具有建 设性的对策建议,为广西持续优化法治化 营商环境、服务保障边疆高质量发展贡献 智慧和力量。

研讨会由中国法学会世界贸易组织法 研究会、广西壮族自治区法学会主办。

连云港朝阳林场开展普法宣传保护森林资源

近年来,江苏省连云港市云台山风景名 胜区朝阳林场依托"宣传+执法+修复"的闭 环式管理模式,常态化开展形式多样、内容 丰富的普法宣传活动,切实增强群众法治观 念和生态环境保护意识,全力筑牢森林资源 安全屏障。

朝阳林场探索建立林场资源"一张图"上 墙公示制度,直观展示林地分布及保护现状, 全面摸清林业"家底"。工作人员定期深入各 村人员密集区域,通过悬挂宣传横幅、发放宣 传手册、张贴宣传标语、进行互动问答等多种 方式,向村民讲解林木采伐、林地使用、野生 动物保护知识及《中华人民共和国森林法》 《中华人民共和国野生动物保护法》《森林防

火条例》等法律法规有关规定,教育引导群众 深刻认识破坏森林资源的危害,使"尊重自 然、保护生态"理念更加深入人心。同时,将线 下宣传与线上宣传相结合,利用云台山风景 名胜区微信公众号等平台推送政策解读和森 林防火知识,进一步扩大普法宣传覆盖面,提 高普法宣传的精准性和实效性。

一个案例胜过一沓文件。朝阳林场工作 人员结合森林防火、毁林造林、开垦陡坡地 等领域典型案例,通过公开通报、现场警示 等方式开展以案释法活动,让一个个真实案 例成为群众"看得见、听得懂、记得住"的生 动法治教材,推动全社会形成关爱、重视、保 护森林资源的浓厚氛围。

铜陵供电开展"铜心惠企"活动优服务解难题

为进一步加强客户侧用电安全管理, 助力电力营商环境持续优化,近日,国网 铜陵供电公司组织开展"铜心惠企"活动, 为铜陵有色金属集团股份有限公司下属 25个企业单位共60名电气技术人员和管理 人员开展专项培训。

活动现场,讲师结合典型案例,耐心解 答企业在涉电业务和技术管理等方面遇到 的堵点、难点、痛点问题,指导企业开展设 备智能化改造,合理调整生产班次,进一 步提高变电站智能运维水平。"这次培训非

常及时,基于实际场景的典型案例分析, 对我们提前发现隐患、优化运行方式、实 现降本增效很有帮助。"参训人员说。

今年以来,铜陵供电公司坚持靠前服务 理念,充分发挥电力行业技术优势、人才优 势,常态化开展"劳模工匠助企行""企业沙 龙"等活动,落实落细10项服务举措、50项服 务清单,全面提升服务水平。截至目前,共 深入大型企业、中小微企业开展专项走访和 帮扶活动625次,解决各类问题82个。

姚晨 苗静然

关注·守护未成年人

金华举办未检品牌发布会

法治副校长牵手法治小记者

□ 本报记者 王 春 □ 本报通讯员 吕佳慧

"你女儿太有潜力了,是天生的明星料 子。只需五万元培训费,我们公司就能包装 她,上节目,拍广告,立马出名。"电话那头, 自称是闪耀未来经纪公司"王牌星探"发出 的邀请,让五年级小学生甜甜的妈妈很是 心动。

就在她准备转账之时,被上门的法治 副校长拦住,法治小记者轩轩机智提醒: "请出示一下你们公司正规注册和少儿演 艺培训资质的证明,我们也可以去国家平 台上查一查。'

嘟嘟嘟……电话挂断了。

这是法治舞台剧《我的梦想,闪闪亮》里 的精彩一幕,传递"正确看待明星梦,学习自 我保护与平衡成长"理念。

近日,"法治副校长牵手法治小记者" 金华检察专场暨"浙里花开·浙中蔷薇"金 华未检品牌发布会在浙江省东阳市横店 镇举行。

"品牌logo形似一朵绽放的'蔷薇花' 与'浙里花开'的省域品牌遥相呼应——守 护未成年人如花般绚烂,在阳光雨露下茁壮 成长。"横店影视城演员公会多媒体会议室 里,金华市人民检察院第六检察部主任董潇 发布了"浙中蔷薇"金华市域未检工作品牌。

大屏幕上,同步展示"蔷薇工作室"、"大 堰河"未检智慧区、"兰心守望"、"绿荫"护 苗、"映山红"等一大批各具特色的金华未检

每个品牌紧贴本地特点,充分表达了检 察机关依法履职的刚性力量和春风化雨的

品牌的成效,源于扎实的行动。

金华检察机关持续深化未成年人检察 工作,聚合两级院品牌矩阵,强化未成年人 犯罪预防和治理,在浙中大地上守护万千花 蕊于法治阳光下绚丽绽放。

金华市检察院党组成员、副检察长李良 才通报说:"我们改变以往主要由未检部门 干警承担普法任务的模式,统筹全市检察力 量,目前院领导及其他业务部门检察官担任 法治副校长的有134人,占比达85.2%。"

金华检察机关扎实推进法治进校园,围 绕校园欺凌、性侵害、网络诈骗等未成年人 高发权益问题,集中研发27个标准化精品法 治课程;开展专题法治活动717场,覆盖师生 40万余人次,实现普法资源精准投放、高效

活动现场,来自浙江省人民检察院、 金华市检察院、金华市人大、金华市教育 局、金华市团市委、金华市妇联的相关领 导为7名小学生颁发"法治小记者"聘书, 寄予其履行好职责、成为法治传播小使者 的厚望。

"我们会见证你们的成长,尽最大的努 力提供帮助,为你们在法治传播路上每一点 进步鼓掌。"东阳市人民检察院第七检察部 副主任吴冠杰作为法治副校长代表发言。

"法治像种子,种在心里,会开出勇敢和 正义的花。现在,请大家和我一起,把这颗种 子种进日常……"聚光灯下,法治小记者代 表、东阳市横店镇中心小学学生吴睿宸神情 认真,语言铿锵

音乐声中,三位来自基层一线的检察官 法治副校长带着履职好故事走来:

金华市婺城区人民检察院"蔷薇工作 室"负责人丁夏维用真情流露的三句话打开 故事匣子,分享自己作为校园法治播种人的 七年心路历程;

东阳市人民检察院第七检察部主任倪 春宵以一张不起眼的小卡片为切入点,将自 己联合多部门协同扫除"隐性污染"守护纯 净校园的故事娓娓道来;

磐安县人民检察院第一检察部副主任 李萍用"桥梁""守望""回响"作为三个关键 词,描绘山区县法治副校长牵手法治小记者 的温暖旅程……

大屏幕上闪现的一朵朵映山红,带大家 回溯了磐安检察的护花时光——"映山红"工 作室里,一场"人大监督+'家检法'+法治小记 者"共护山区未成年人成长活动热烈展开,法 治小记者深度融入普法工作,增强参与感与 主人翁意识,让法治的种子生根发芽。

"今天,我们是学法守法的小先锋。明 天,我们将成为法治中国的栋梁!"诗朗诵环 节,童真而热情的话语,深深感染了在场的 每一个人, 法治的种子悄然种下, 呵护的合

金华市检察院党组副书记、常务副检察 长裘菊红深有感触地说:"法治副校长牵手 法治小记者既是深化法治进校园工作的创 新实践,也是共同护航青少年健康成长的有 益探索。希望与法治新闻媒体继续携手,不 断拓宽未成年人保护的工作外延,持续开展 常态化法治宣传教育,全面展现未成年人保 护工作的创新实践,让法治的阳光照亮更多 孩子的成长之路。"

和

同

治



10月14日,安徽省含山县司法局联合环峰第三小学,在县法治宣传教育中心开展普法宣传活动。活动中,干警通过播放普法短视频,解 读法律条文等形式、帮助学生们学习法律知识、树立法治观念。图为干警引导学生们参观县法治宣传教育中心展区。

本报通讯员 欧宗涛 摄



连日来,江西省武宁县公安局交管大队组织民辅警走进辖区校 园,开展文明交通宣传劝导活动。图为10月13日,武宁交警"铁骑"队 学240余名师生走进警体训练中心,通过实地参观、互动交流等方式体验 员提醒搭乘电动自行车上下学的小学生规范佩戴安全头盔。

本报记者 黄辉 本报通讯员 熊遥 摄



近日,江苏省盱眙县公安局举办警营开放日活动,邀请盱城中心小 警务工作、感受警营风采。图为民警指导学生进行模拟射击体验。

本报记者 罗莎莎 本报通讯员 郑晨 谢磊 摄

本报讯 记者潘从 武 通讯员张春梅 近

日,新疆维吾尔自治区 和田地区28万余名初高 中学生共同参加"万名 学生同上一堂法治课?

据悉,活动由和田 地区教育局与和田地区 司法局联合开展,于田 县第一高级中学法治副 校长、新疆春燕律师事 务所主任艾合买提江· 阿布都艾尼以"自由不 是礼物,是自律的奖杯" 为主题开讲,通过"司马 光砸缸要不要赔"这一 话题激发学生们的参与

学生们纷纷举手 发言,有的认为"救了 人还赔钱,不合理",还 有的询问"要是缸里有 贵重物品该如何处 理"。艾合买提江依据 同学们的讨论,结合民 法典条款,将法律知识 以生动有趣的方式讲 授给学生。

此次活动采用线上 与线下相结合的模式开 展。于田县第一中学作 为线下主会场,组织学 生现场聆听学习,和田 地区其他学校在线上同 步学习。

自2023年以来,和 田地区教育局与司法局

持续深化青少年法治教 育,已连续3年联合组织开展"万名学生 同上一堂法治课"活动。同时,全地区899 名法治副校长走进校园,通过法治讲 座、模拟庭审等形式,普及交通安全、 网络安全、防欺凌、防诈骗等法律知 识。这些活动注重参与性和体验感,通 过情景模拟揭示交通陋习的危害,以真 实案例讲解防溺水、防性侵等自护知识, 切实增强学生们的法律意识,让法治的 种子在学生心中生根发芽。

民警郭雪峰:用生命托起群众的幸福安宁

平安人物

□ 本报记者 赵红旗 □ 本报通讯员 李淑敏 王旭

"黄师傅和孙大哥的矛盾调解完,没再出 现新情况吧?"10月1日晚,河南省驻马店市公 安局高新技术产业开发区分局局长郭雪峰在 电话里安排完工作,不忘提醒古城派出所副 所长郑道森对近日化解的一起矛盾纠纷持续

关注。没想到,这竟成为他们最后一次通话。 10月2日,郭雪峰在工作岗位上突发疾 病,不幸因公殉职,年仅51岁。

从警28年来,郭雪峰无论身为普通民警 还是领导干部,在打击犯罪、重大安保、服务 群众等紧要关头,总是冲在第一线,荣立个人 二等功1次、三等功3次、个人嘉奖2次,荣获 "全省优秀人民警察"称号。

9月26日,下着暴雨,一小区因停电问题引 发业主聚集。郭雪峰第一时间赶到现场,主动对 业主进行安抚,耐心讲解法律政策,积极协调相 关部门处理业主诉求。冒雨忙了几个小时,群众 的问题解决了,他却脸色煞白、步履踉跄。有人 看他身体不对劲,想帮他打伞,他坚决拒绝:"群 众都淋着雨,我怎么能搞特殊?"

"郭局长遇事从来不会躲在后面,不论是 打击犯罪、化解矛盾纠纷,还是应对突发事 件,他总会出现在最前线。"高新区公安分局 综合室主任魏家远至今仍记得郭雪峰最常说 的一句话——"所谓领导,就是要冲到最前面 打先锋的人"。

驻马店高新区工业企业密集,流动人口 多,治安形势复杂。几年来,郭雪峰走遍了辖区 1055家企业,推出"网格化巡逻防控警务模式", 将辖区划分为48个网格,整合民警、辅警、社区 网格员等力量,实现"白天见警察、夜晚见警 灯"。运行半年后,刑事发案率同比下降25%。

"我们不仅要保平安,更要护和谐。"为做 好矛盾纠纷排查化解工作,郭雪峰带领社区 民警经过调研,创新推出"4+N"矛盾纠纷调 处机制,把公安民警、司法行政干部、网格员、 人民调解员和相关部门人员拧成一股绳,共 化解各类矛盾纠纷288起

"工作干得好不好,要看群众的笑脸多不 多。"3年前,郭雪峰任高新区公安分局局长第 二天,就围绕"人民公安为人民",给全体民辅 警上了一堂党课,他的这句话留在了民辅警 心里。

针对辖区企业多的特点,郭雪峰牵头创 新推出"七项利企便民措施",建立"一企一 警"联系机制。2024年春节前,某企业与施工 方发生纠纷,致使70多名工人拿不到工资。他 连续3天到企业进行协调,最终帮工人讨回拖 欠的280万元工资。拿到钱的工人们面露喜 色:"郭局长是真心为咱老百姓办实事。"

"现在这里安全啦,很少有人闹事了。"在

练江河大桥附近居住的居民说。

练江河大桥是近两年兴起的网红打卡 地,每到夜晚就会聚集大量群众,节假日期间 人数更多,酒后滋事、噪声扰民、交通拥堵等 问题频发。郭雪峰经过多次实地调研,主动协 调相关职能部门采取联合执法、定点巡逻、规 范管理等有力措施,使该区域得到有效整治。

工作中的郭雪峰雷厉风行、公私分明,对

待身边人,却充满温情。 "郭局长是打心眼里心疼民警。他常说, '有困难找组织,大家的事就是我的事'。"高 新区公安分局食堂员工董师傅说,今年夏天 特别热,他特意交代中午要准备清凉解暑的 绿豆汤和西瓜。

在郭雪峰的带领下,高新区公安分局近年 来涌现出一批以个人二等功获得者孔令元为 代表的先进典型,多项工作都取得了亮眼成绩

郭雪峰的办公室依旧保留着原来的模 样。警号"072605"的警服静静地挂着,办公桌 上的日历还停留在10月2日,书柜里一摞工作 笔记本见证着他对公安工作的思考与实践, 里面的"作为公安民警,就是要用生命托起人 民群众的幸福安宁"这句话格外醒目。